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2007年江苏扬州市初中毕业暨升学统一考试

物理试卷
参考答案

一、选择 （每题2分，共计20分）
1．D    2．C    3．D    4．B    5．A  
6．D    7．B    8．A    9．B    10．B

二、填空 （每空1分，共计26分）
11．振动，频率／音调，空气／介质

12．紫外线，互成直角的平面镜／角反射器，凸透，会聚

13．10，下沉霉变大

14．（遇冷）液化，在铁板上放些冰块等降低铁板的温度或着打开壶盖，把铁板放到壶盖上方等增加水蒸气量的方法都可以得分，冰熔化吸热

15．分子间存在引力，；减小

16．L2；右

17．低，  800 ，  3．6×105
18．（1）电  
（2）0.25， 70.2  
（3）力可以改变物体的形状／力的作用是相互的／力可以改变物体的运动状态／弹性势能转化为重力势能和动能／水面上的船受到浮力等  
（4）小
三、作图题（每图2分，共6分）

19．画正确一条光路1分

20．重力和压力各1分

21．绕线2分
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19题图             20题图            21题图
四、实验与探究（第22题7分，第23题6分，第24题4分，第25题4分，第26题10分，共计31分）
22．（1）27.0／27

（2）10.0 / 10
（3）画出直线1分，同种物质（组成的物体）质量和体积成正比/ 质量和体积的比值是个定值
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（4）描点1分：  E与A、B、C是同种物质／D、F与A、B、C是不同物质 / D、F是同种物质都可得分
（5） 18

23．（1）作图1分      
[image: image5.png]



（2）刻度尺、白纸（答出刻度尺就可得分）

（3）步骤：①将近视眼镜正对着太阳光，白纸与眼镜平行；②用刻度尺量出白纸上亮环的直径为D；③量出白纸到眼镜的离为L；④量出玻璃镜片的直径为d. 或者画图（2分）
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（4）
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（5）答出太阳光正对着近视眼镜即可得分
24．（1） 吸收的热量（的多少）   
（2） 大于   
（3） 沙子   
（4） 水的导热性能好或沙子导热性能不好／沙子里温度计玻璃泡插入比较浅/没有用搅拌棒搅动。
25．（1）让玻璃瓶从不同高度滚下，观察前进距离／让玻璃瓶挤压弹簧，从不同长度处释放量观察前进距离等（简图1分，解说1分）
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（2）将不同质量的固体飞液体装（满）玻璃瓶，多测量几组。（强调质量不同得1分；强调固体、液体得1分，本空共2分）
26．（1）连对1条线得1分，共2分
（2）滑动变阻器的阻值为0 / 没有将滑片调到阻值最大

（3）0.5 
（4）电阻断路
（5）设计电路图2分
（6）总电阻近似等于R1
（7）小，远小于电压表电阻 / 较小
五、解答题（第27题4分，第28题5分，第29题8分，共17分）
21．F1的大小G=mg=2×103kg×10N/kg=2×104N……（1分）

F1L1=F2L2
[image: image9.wmf]Þ

F1==
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=

=6×104N……（1分）

地面受到的压强G车=mg=8×103kg×10N/kg=8×104N

F=G车+G物=8×104N+2×104N=105N……（1分）

P=
[image: image11.wmf]5
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Sm

=

=2.5×105Pa……（1分）

28．（1）灯泡正常发光时的电流I=
[image: image12.wmf]6
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=1A……（1分）

（2）电压表的示数I=0.4A
[image: image13.wmf]Þ

UL=1V
[image: image14.wmf]Þ

UR=U－UL=9V－1V=8V……（1分）

（3）保证电路安全I=0.6A
[image: image15.wmf]Þ

UL=2V
[image: image16.wmf]Þ

UR=U－UL=9V－2V=7V……（1分）

R=
[image: image17.wmf]7
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……（1分）

P=UI=9V×0.6A==5.4W……（1分）

29．（1）水吸收的热量m=ρv=1g/cm3×5000cm3=5000g=5kg……（1分）

Q吸=cm（t－t0）=4.2×103J/（kg·℃）×5kg×(100℃－20℃)=1.68×106J……（1分）

天然气炉具的效率

Q放=4.0×107J/m3×（134.871m3－134.731m3）=5.6×106J……（1分）


[image: image18.wmf]6
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=0.3=30%……（1分）

（2）消耗的电能W=Pt=1kW×0.5h=0.5kW·h……（1分）

花费的电费0.5度×0.5元/度=0.25元……（1分）

（3）建议使用电磁炉（理由答对1条得1分，共2分）（若选天然气，理由合理也可以得分）

电磁炉效率
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0.93=93%>30%

天然气费用（134.871m3－134.731m3）×2.2元/m3≈0.31元>0.25元

使用天然气会放出二氧化碳等气体，使用电能比较清洁
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